его подъ конвоемъ въ управление тайной полиція. Полицейскіе и жандармы допрашивають молодого человька, но все, что энь говорить, не подходить ни подъ одно изъ подлежащихъ ихъ въдънію преступленій, и нъть никакой возможности обвинить его ни въ революціонныхъ поступкахъ, ни въ заговорахъ, такъ какъ онъ объявляеть, что онъ ничего не желаеть разрушать, а, напротивъ, отрицаеть всякое насиліе, и ничего не скрываеть, а ищеть случая говорить и делать то, что онь говорить и цълаеть, самымъ открытымъ образомъ. И жандармы, не смотря на отсутствіе для нихъ законовъ, такъ же какъ и духовенсгво, не находя никакого повода къ обвиненію молодого челсв'іка, возвращають его опять въ войско. Опять совъщаются начальники и рѣшають хотя и не присягавшаго молодого человака принять и зачислить въ солдаты. Его одъвають, числяють и отправляють подъ стражею на мъсто размъщения войскъ. На мъстъ размъщения войскъ начальникъ части, въ которую онь поступаеть, опять требуеть оть молодого человъка исполнения военныхъ обязанностей, и онъ опять отказывается повиноваться, и при другихъ солдагахъ высказываеть причину своего отказа, говорить, что онь, какъ хрисгіанинь, не можегь добровольно готовиться къ убійству, запрещенному еще закономъ Мои-

Дъло происходить въ провинціальномъ Случай вызываеть интересь и даже сочувствие не только въ постороннихъ, но и въ офицерахъ, и потому начальники не рѣшаются употребить обычную дисциплинарную мъру за отказъ въ повиновеніи. Для приличія, однако, молочеловъка запирають въ тюрьму, и пишугъ въ высшее военное управление, спрашивая, что дёлать? Съ оффиціаль-ной точки зрёнія отказь оть участія въ зоенной службь, въ которой служить самъ царь, и которая благословляется церковью, представляется сумасшествіемъ, и потому изъ Петербурга пишуть, что такъ какъ молодой человъкъ долженъ быть не въ своемъ разсудкъ, то, не употребляя еще противъ него крутыхъ мѣръ, отправить его для изследованія его душевнаго здоровья и для излъченія его въ домъ умалишенныхъ. Его отправляють въ надеждъ, что онъ тамъ и останегся, какъ десять чъть тому назадъ было съ отказавшимся въ Твери отъ военной службы другимъ молодымъ человѣкомъ, котораго мучали въ сумасшедшемъ домѣ до тѣхъ поръ, пока онъ покорился. Но и эта мъра не спасаэгь военное начальство оть неудобнаго молодого человѣка. Доктора свидѣтельствують его, очень заинтересовываются имъ и, разумъется, не найдя въ немъ никакихъ признаковъ душевной бользни, возвращають опять въ войско. Его при-

нимають и, дёлая видь, что забыли про его отказъ и мотивы его, ему опять предлагають идти на ученіе, и опять онь при другихъ солдатахъ отказывается и заявляеть о причины своего отказа. Дыло этс все больше и больше обращаеть на себя вниманіе и солдать, и жителей города. Опять пишуть въ Петербургь и отгуда выходить ръщение перевести молодого человъка въ войска, стоящія на окраинахъ, въ мъста, гдъ войска находятся на военномъ положеніи, и гдѣ за огказъ повиноваться можно разстрёдять его, и гдё дёло эго можеть пройти незамётно, такъ кант въ далекомъ краћ этомъ очень мало русскихъ и христіанъ, а большинство инородцы и магометане. Такъ и дълають. Молодого человѣка перечисляють въ войска, стоящія въ Закаспійскомъ крав, и съ преступниками отправляють ікъ начальнику, извъстному своею ръшительностью и строгостью.

Во все это время, при всёхъ этихъ пересылкахъ изъ мѣста въ мѣсто, съ молодымъ человѣкомъ обращаются грубо, держать его въ холодѣ, голодѣ и нечистотѣ и вообще всячески дёлають его жизнь мучительною. Но всѣ эти истязанія не заставляють его изменить своему решеню. Въ Закаспійскомъ краѣ, когда ему опять предлагають идти въ карауль съ оружіемъ, онъ опять отказывается повиноваться. Онъ не отказывается идти стоять подлѣ стоговъ съна, куда его посылають, но отказывается взять оружіе, объявляя, что онъ ни въ какомъ случав ни противъ кого не будеть упогреблять насиліе. Все это происходить передъ другими солдатами. Оставить такой отказъ безнаказанно нельзя, и молодого человѣка отдають подъ судъ за нарушеніе дисциплины. Происходить судь, и молодого человъка приговаривають къ заключенію въ военной тюрьмъ на два года. Опять по этапу съ преступниками его пересылають на Кавказъ и тамъ заключають въ тюрьму, гдт онъ подпадаеть подъ безконтрольную власть тюремщика. его мучають полтора года, но онъ все-таки не измѣняеть своего рѣшенія не брать въ руки оружія и всёмь тёмь, сь кёмь ему приходится быть въ сношеніяхъ, объясняпочему онъ этого не дълаеть, и въ концѣ второго года его отпускаютъ на свободу раньше срока, зачисливъ противно закону, содержание въ тюрьмѣ за службу, желая только поскоръе отдълаться отъ

Точно такъ же, какъ этотъ молодой человъкъ, какъ бы сговорившись, поступаютъ и другіе люди въ разныхъ концахъ Россіи, и во всёхъ этихъ случаяхъ образъ дъйствія правительства тотъ же робій, неопредъленный и скрытный. Нѣкоторыхъ изъ такихъ людей отправляють въ сумастнедшіе дома, нѣкоторыхъ зачисляють въ писаря и переводять на службу въ Си-